25.10.2023 г. №81 (14797) MB «ЭКСПОРТНЫЙ ФОРСАЖ»

Команда Нижневартовского госуниверситета вернулась из Москвы. Четверо ребят вместе со своим куратором побывали на форуме «Сделано в России», в ходе которого вартовчане приняли участие в студенческом чемпионате Евразийского экономического союза по международным деловым переговорам и заняли на нем пятое место.

На чемпионате впервые соревновались шесть лучших студенческих команд стран ЕАЭС: России, Беларуси и Киргизии. На форуме собралось более 800 представителей России и других зарубежных стран - Вьетнама, Китая, ОАЭ, Казахстана, Турции и Индии.

Переговорные поединки прошли в три раунда, которые оценивали действующие специалисты в международных переговорах. Каждый раунд делился на четыре этапа. Команды и роли перемешивались случайным образом, каждому участнику выдавали свой кейс. Ребята строили стратегию переговоров, ставили цели по SMART, искали пути, где можно выйти на компромисс. На сами переговоры отводилось десять минут, после которых эксперт давал командам обратную

Отметим, НВГУ стал первым и единственным вузом Югры, который попал на чемпионат Евразийского экономического союза и достиг высоких результатов.

- Я считаю, что это достойная позиция, учитывая, что соревноваться приехали лучшие профильные вузы трех стран. Занять пятое место среди таких команд - это очень достойный

## Переговоры удались

Первый вуз Югры вошел в топ-5 студенческого чемпионата Евразийского экономического союза.



результат. Я горжусь ими, они большие молодцы. Это первая в истории Югры студенческая команда, которая была на мероприятии такого формата, - сообщила заведующий кафедрой коммерции и менеджмента НВГУ Татьяна Патрахина.

Ребята получили множество экспертных оценок, советов и рекомендаций. Кроме того, обзавелись полезными знакомствами как с представителями Российского экспортного центра (РЭЦ), так и с участниками других команд.

- Наши ребята хотят выстраивать карьеру в сфере международной деятельности, поэтому они прощупывали почву, налаживали связи. Предприимчивость - очень хорошее качество в наше время. Мы действительно почувствовали, что нам здесь рады. С нами готовы сотрудничать, быть партнерами, - рассказала куратор команды Михаела Ливенец.

Помимо этого, для студентов провели увлекательную экскурсию по офису экспортного центра, а также прокатили по столице с гидом.

- Все пронеслось, как миг, но он был настолько ярким, контрастным и впечатляющим, что эта поездка до сих пор кажется сном. Я безумно впечатлен слаженной работой команды РЭЦ, которая устроила нам сказочный уик-энд в Москве, - поделился впечатлениями один из участников команды Ярослав Агеев.

Напомним, Югра стала первой пилотной площадкой, на которой взаимодействуют бизнес, образование и госструктуры. Трехстороннее соглашение о запуске программы подписали в окружной столице в марте этого года.

- Мы подписали соглашение с Российским экспортным центром. Подписание прошло на заседании Совета при правительстве Югры по вопросам инвестиционной деятельности под председательством губернатора Югры Натальи Комаровой. Соглашение означает, что РЭЦ запускает у нас в регионе проект «Экспортный форсаж». Название, думаю, понятное. В проекте несколько треков. Например, по вовлечению в экспортную деятельность студентов трех югорских вузов - ЮГУ, СурГУ и НВГУ, - ранее сообщал генеральный директор Фонда развития Югры Роман Колупаев.

Благодаря участию в программе сейчас у студентов региона есть настоящая возможность попасть в нишу внешнеэкономической деятельности. Первые шаги в этом направлении уже успешно делает Нижневартовский госуниверситет.

Татьяна Колесникова.

>> БУДУЩЕЕ ЮГРЫ

## Ждём яркого марта

Определилась пятерка лучших идей из 75 инициатив, прошедших отбор на крауд-проекте «Молодежь Югры, действуй!».

В Ханты-Мансийске прошел семинар-совещание для руководителей структурных подразделений и учреждений молодежной политики муниципальных образований округа. Основной темой стала подготовка ко Всемирному фестивалю молодежи (ВМФ).

с 1 по 7 марта 2024 года на территории центра «Сириус» в Сочи, участников ждет насыщенная и яркая программа. Далее, с 13 по 17 марта 2024 года, ВМФ продолжится региональной программой, во время которой иностранные участники посетят 30 городов России, в том числе и Югру. Одновременно с этим 14-15 марта во всех муниципалитетах округа состоится региональный фестиваль «Действуй», участниками которого станут представители югорской молодежи.

- Сейчас на нашу страну оказывается беспрецедентное

Напомним, что он пройдет давление, и его точкой приложения стали молодые россияне. Им навязываются ценности, которые в принципе не свойственны нашему обществу. Мы же хотим, чтобы новое поколение было уверенным в завтрашнем дне, патриотически настроенным, знающим, что на родной земле они смогут найти применение своим талантам, - отметил директор департамента молодежной политики, гражданских инициатив и внешних связей Югры Яков Самохвалов.

> Именно Всемирный фестиваль представит Россию, как страну широких возможностей для молодежи.

региональный Создан организационный комитет. дирекция, настроено межведомственное взаимодействие, благодаря которому мы эффективно реализуем крупные проекты не только на окружном, но и международном уровне. Всемирный фестиваль молодежи - это проект и Югры, и всей страны. На семинаре мы обсудили предстоящую работу, проблемные точки и вовлеченность всех муниципальных образований в предстоящее событие, сообщил исполнительный директор региональной дирекции фестиваля Виталий Андреев.

В течение двух дней участники совещания разрабатывали идеи и форматы мероприятий в рамках регионального фестиваля «Действуй», который в следующем году пройдет во всех муниципалитетах округа.



Так, они определили пятерку лучших идей из 75 инициатив, прошедших отбор на крауд-проекте «Молодежь Югры, действуй!». В топ-5 вошли: международный театральный фестиваль «ПушкинФест» (автор идеи Яна Мальцева), экскурсия по объектам стрит-арта (автор идеи Артем Базуев), рок-фестиваль «Под небом Югры» (автор идеи Екатерина Михайлова), спортивная программа «Остановка «Север»» (автор идеи Елена Заварницына) и молодежный национальный фестиваль (автор идеи Елена Имакаева).

- Семинар стал уникальной площадкой, где мы смогли собрать руководителей, реализующих молодежную политику, со всех уголков Югры. Это очень важно для них вдохновляться друг от друга, от региональной команды, приезжать после таких мероприятий на свои территории и работать уже по-новому, - пояснил председатель Ханты-Мансийской региональной организации Российского союза молодежи Роман Швей-

**МВ** ≫ Мария Субботина.